

温州交警开出首份快递外卖企业交通安全“体检单” 23名骑手上了黑名单

吴健

近年来,因电动车不文明骑行造成的事故频发,其中以快递、外卖配送员等群体占多数。日前,温州公安交警开具了第一份快递外卖企业交通安全“体检单”,数据包括全市12家主要快递外卖企业与10254名电动车骑手近期事故发生、交通守法、企业日常管理等指数的大数据碰撞评估结果。

在温州市区人民路、马鞍池西路,大多数外卖小哥遵守交规,但乱穿马路、逆行、开车打电话等违法行为仍然存在,更有甚者在人群中左冲右突,肆意鸣笛。在人民路,一名外卖小哥一手握着车把,一手拿着手机,眼睛盯着手机,电动车骑得歪歪扭扭,看着十分吓人。在马鞍池西路,不少外卖小哥直接将电动车停在非机动车道上,人跑进沿街店内取食物,其他车辆不得

不避让绕行。

“自交警开展整治后,整体守法率确实高了,但仍存在问题。”交警部门表示,“饿了么”“点我达”“达达”3家企业9月违法人数较多,分别为349人、265人、208人。从轻微事故发生情况来看,9月温州全市发生涉及快递外卖行业电动车轻微交通事故42起,其中,“饿了么”“点我达”2家企业交通事故发生次数最多,分别是20起和12起。

据了解,今年8月,温州12家主要快递外卖企业10254名电动车骑手守法率为77%。9月,文明守法行动全面开展后,企业整体守法率上升至89.5%,其中守法率最高的是“韵达”快递,为98.3%。企业守法率最低是“达达”配送,为80.8%,也就是说,9月“达达”配送温州地区的电动车骑手有近五分之一因交通违法受到了交警部门的处罚。

根据相关规定,每月有3次以上交通违法行为的电动车骑手将被列入骑手黑名单并予以辞退和行业禁入。通过交警部门大数据统计,9月已有23名骑手达到列入黑名单的标准,其中,“饿了么”“点我达”各有9名骑手上榜,达达、美团外卖也分别有3名骑手上榜。

同时,个别企业组织电动车骑手进行交通安全学习的情况不理想,特别是“天天”快递,骑手人数全市最少,但所有的骑手均未参与多次部署安排的“温州交警”微信交通安全学习活动,组织学习率为0。甚至,“点我达”配送在报送企业骑手时,将刑拘在押的犯罪嫌疑人谢海报送为企业在岗员工,凸显了企业内部管理混乱状况。

接下来,交警部门仍将继续加大力度,对快递外卖企业骑手的违法行为进行整治。

兼职法制员强监督

通讯员 王文刚 汪良子

本报讯 今年以来,淳安县综合执法局从基层中队遴选了13名兼职法制员,构建了相关制度,对所在中队执法人员的执法行为进行审核执法记录、检查执法质量、提出责任追究建议等,对执法薄弱环节进行自我发现、自我纠正、自我规范、自我提升。

兼职法制员上任以来,已开展集中和个案执法监督16次,提出规范执法和责任追究建议21条,完善了执法监督网络,延伸了执法监督触角,有效防范了执法风险,促进了执法理念由“重习惯”转向“重法治”、执法行为由“重权力”转向“重程序”、执法管理由“重执法轻服务”转向“执法服务并重”。

多措并举规范民间借贷

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中级法院召开新闻发布会,介绍了全市法院通过建立民间借贷案件诉前调解分流机制、严格“职业放贷人”民间借贷案件审查、建立法院与有关部门的联动机制等举措,规范民间借贷案件处理的相关情况。

截至8月底,台州全市法院甄别“职业放贷人”705人,有效解决了“职业放贷人”滥诉、恶意诉讼、虚假诉讼的问题,同时积极向公安机关移送涉及虚假诉讼、高利转贷、“套路贷”、非法集资犯罪等相关案件70件,协同公安打击民间借贷领域犯罪行为。

强力执行金融债权

通讯员 吴月媛

本报讯 为强化金融案件执行、防范和化解金融风险,玉环市法院开展金融债权执行案件清理专项活动。法院全面梳理银行业金融机构作为申请人且有可供执行财产的案件及执行情况,同时召开金融债权执行座谈会,听取各方意见。专项行动当天,法院共传唤被执行人13人,拘留9人,另和解7案,营造出强制执行的震慑力。截至目前,法院已执行完毕金融债权案件14件,到位执行标的1348.88万元。

先锋党员争做表率

通讯员 朱利明

本报讯 近日,天台县法院党员葛宏婧,作为先锋党员参加了县里组织的讲书大赛,取得了好成绩。

据悉,天台县法院认真落实机关党组织“六表率”要求,大幅提升机关党组织和党员干部服务改革、服务发展、服务基层、服务群众的能力水平。该院还开展“五星”党支部、党员先锋指数考评,将参加志愿服务活动等作为重要指标,今年已评出优秀党员5名、先锋党员18名,努力形成争先创优的浓厚氛围。

请进来交流和探讨

近日,临海市法院邀请当地网络界人士联谊会和新媒体文化传播协会的成员,前来参观法院诉讼服务中心及律师调解室。大家就互联网时代里矛盾纠纷多元化解工作机制进行了交流、探讨。

通讯员 王嘉 罗锦雯 摄



公婆抢着上台夸儿媳

近日,临海市杜桥镇横楼村举办“孝善敬老之星”颁奖仪式。横楼村的公婆们抢着上台夸奖了自家儿媳。当地妇联工作人员、社区民警等为6位“孝善敬老之星”颁了奖。

通讯员 叶明鑫 摄



争当遵纪守法小学生

近日,乐清实验小学50余名学生走进乐清市法院,参加“争当遵纪守法小学生”公众开放日活动,零距离接触审判工作,旁听庭审,感受法院文化、学习法律知识。

通讯员 王威 摄

校园里宣讲禁毒防诈

近日,临海市尤溪派出所民警走进辖区中小学校园,宣传识毒、防毒、拒毒知识,并讲解了几种针对学生群体的电信诈骗手法,提高学生们的防骗意识和能力。

通讯员 莹莹 摄



“警容不整”的她为何被赞“最美民警”?

通讯员 金察 卓珊珊

本报讯 近日,王先生来到平阳县公安局钱仓派出所,为父亲代领身份证,并对女警毛聚连声道谢,“你是我见过的最美民警”。

此前,王先生的父亲突发疾病进了医院,家人却找不到老人的身份证。没有身份证,医院不好登记,医疗费用也都拖欠着,所以,明知当天是星期天,王先生也抱着试试看的心态向钱仓派出所求助。值班民警将情况电话告知户籍警毛聚,毛聚一口答应特事特办、上病房办证。

“说来也巧,王先生父亲和我儿子住同一家医院。当时,我儿子就要做手

术了,我正在手术家属陪同室里,同事把采集器和电脑送过来以后,我就冲了出来,去隔壁楼给王先生父亲办证了。”毛聚说。她儿子今年4岁,今年3月在右后颈发现一块“肉瘤”,医生说,需要手术切除。当天正是毛聚儿子的手术日,之前孩子已入院4天,想着派出所警力紧张,毛聚并没有请假,每天处理完工作,连家都不回,就往医院跑。“我儿子在6栋,王先生父亲在8栋,好近,我串个门就能把事情办成。”

“那时候,我没有警服在身边,就穿着家常衣服,衣服还是穿了好几天没换的,脚上还穿着病房里穿的拖鞋。其他没什么,就怕群众以为我是骗子。”毛聚

赶到王先生父亲的病房时,王先生正好不在,毛聚询问家属在哪里时,其他人以为她是推销人员,都不理她。毛聚一再表明身份,还是没人相信。直到王先生赶来,误会才得以消除。

要拍照了,毛聚帮忙给王先生父亲换好衣服,他的手指干裂,指纹难以识别,毛聚耐心地一点点采集。相关手续完成后,毛聚不好意思地说:“请原谅我警容不整,引起大家误会。”有人打趣地问:“你们派出所里可以穿拖鞋吗?”“那不行的。今天来得太着急,我儿子就住在隔壁栋……”毛聚解释后,病房里先是一阵安静,然后响起了一阵掌声。